

APEC不屬任何國家 港各界促美履行東道主責任

【大公報訊】記者龔學鳴報導：早前有消息稱，美方將不邀請行政長官李家超出席今年年底在美國舉行的亞太經合組織（APEC）領導人非正式會議。多名本港政界人士及政黨團體日前發表聲明，強烈反對美方行為，促請美國切實履行東道主的基本責任，依照APEC的常規及一貫做法，邀請香港特區行政長官出席會議。

全國政協常委陳馮富珍指出，1991年，在一個中國和「區別主權國家和地區經濟」的原則基礎上，中國、中國台北及中國香港一起正式加入APEC。按照APEC的規則和主辦會議的指引，APEC成員經濟體的領導人均會被邀請出席領導人非正式會議。美國作為今年APEC峰會的東道主國家，有責任向各成員經濟體的領導人發出邀請函，為成員經濟體領導人出席會議提供便利。李家超作為中國香港特區的首長，理應受邀參加此次峰會。

美國悍然違反國際規則

陳馮富珍強調，APEC不屬於任何國家或經濟體，每一個東道主國家都應遵循APEC的規則和習慣。美國利用舉辦峰

會的便利條件，拒絕邀請李家超參加，這違背了APEC成立的宗旨和相關規定，也違背了美國此前作出的承諾。

全國政協提案委員會副主任、工聯會理事長黃國表示，APEC是國際合作組織之一，有相關的指引、慣性做法和規矩，任何一個主辦國家和經濟體均必須按着相關做法，邀請成員經濟體領導人出席參與活動，主辦方有責任向出席會議人士提供方便。

黃國呼籲今次APEC主辦方根據多年以來的既定指引處理，邀請和接待成員之一的香港代表出席，而不是想方設法拒邀李家超出席。如果美國確像日前美國傳媒報道所指，美國將拒邀李家超出席，即揭示美國藉口對李家超實施非法無理制裁，是為嚴重違反國際規則的霸凌行徑，悍然違反APEC規則，嚴重違反辦會承諾。

港區全國人大代表、民建聯立法會議員陳勇表示，美國作為東道主，有責任要讓所有成員代表順利參加，惟拒絕邀請行政長官李家超赴美出席APEC會議



▲李家超去年出席於泰國舉行的APEC領導人非正式會議。

這一舉動，就是「公器私用」，是不惜違反APEC一貫規則和辦會承諾，也要藉機對香港實施非法無理制裁，是嚴重違反國際規則、破壞國際公平的霸凌行徑。

美方不應騎劫國際組織

陳勇指出，美國一直在暗中插手和干預香港事務和中國內政，如今堂而皇之地利用國際組織做其霸凌的「武器」。APEC是跨地區經濟合作論壇，不

是美國的屬下機構，其基本精神是開放對話與平等尊重，絕不應被政治霸凌騎劫。美國應立即糾正連串錯誤做法，切實履行東道主的基本責任，依照亞太經合組織的常規及一貫做法，邀請行政長官李家超出席會議。

民建聯立法會議員陳仲尼表示，美國政府拒絕行政長官李家超入境，違反了國際慣例和協議。美國是此次APEC峰會的主辦國，有責任和義務邀請所有成員參加。他指出，APEC是一個國際經濟合作發展平台，衷心希望美方重新考慮決定，讓行政長官李家超代表香港特區出席。

自由黨發表聲明表示，美方作為東道主尚拒絕邀請香港特區行政長官與會，變相立壞先例及做壞規矩，等同作出冒犯挑釁行為，令原本緊張的中美關係變得雪上加霜，更是違背以規則為本的國際秩序。

自由黨指出，APEC是一個國際性組織，目的是要促進亞太地區之間的經濟和貿易合作，APEC舉辦會議有其一貫規則及習慣，是由成員共同制定並認可

的，美國只是其中一名成員。香港特區多年來一直以中國香港的名義參加APEC活動。自由黨促請美國不要以自身的利益和考慮凌駕於國際利益之上，做出錯誤的決定。

霸凌行為影響峰會成效

香港貴州聯誼會指出，APEC是亞太地區層級最高、領域最廣、最具影響力的經濟合作機制，此機制並非美國私人財產，美國也不是唯一主角，拒絕香港特區行政長官出席會議，無理且無禮，嚴重違背區域經濟合作的主題，不利於APEC成員共同推動的經濟發展合作，不符合APEC的精神，也不利於亞太地區的經濟繁榮，並將會嚴重影響本次APEC峰會的會議成效和會談氛圍。

該會認為，在當前全球經濟面臨諸多挑戰的情況下，需要更多的合作而非對抗，特別是基於意識形態的對抗。對於施加於行政長官李家超的所謂制裁，體現了美國長期以來的霸權主義。美國是本次峰會的主辦國，理應盡東道主禮儀，為各參會方提供便利，邀請所有成員參加，以促進全球和平與繁榮。

翹英預售課程後結業 女董事被捕

海關接310宗舉報 涉及251萬元



翹英教育（Brilliant Education）上周六（7月29日）宣布全港五間分校全線結業，大批家長表示已預繳大筆課程費用，追討無門，有導師亦指曾被拖欠薪金，受影響的家長和學生超過500人。海關經調查，前日拘捕一名翹英女負責人兼公司董事，涉嫌於預售課程時作出不當地接受付款的營業行為，違反《商品說明條例》。

截至昨日中午12時，海關共收到310宗舉報，涉及金額達251萬元。據了解，被捕女子為彭芷彤，她日前面對家長質詢時被指責慘，一度揚言有破產，甚至入獄的心理準備。

大公報記者 古倬勳 葉浩源

▶翹英教育上周六突然結業，女負責人兼董事前日被海關拘捕，涉不當地接受付款的營業行為。大公報記者林少權攝



◀翹英教育全線五間分店人去樓空，估計受影響的家長和學生逾五百人。大公報記者鍾佩欣攝

翹英教育共有5間分校，分別位於小西灣、柴灣、筲箕灣、太古及何文田，提供功課輔導、全科補習、暑期班等。海關版權及商標調查科不良營商調查課監督方冠亭指，海關至今共收到310宗舉報，更有家長預繳了一年學費，惟中心突然結業，令他們購買的課程未能兌現，涉及金額達251萬。最大一宗舉報涉及5萬元的課程，一名家長分別為兩名孩子預繳12個月學費，包括一些恆常補習班及暑期活動。

海關：分校早有欠租情況

海關指出，涉案教育中心在7月仍有銷售預繳式教育課程，在宣布結業後相關負責人亦無適當善後安排，調查更發現分校過往有欠租情況，亦並非最近發生，有理由相信涉案的教育中心在未能繼續營運的情況下，仍然接受預繳式課程的付款。

海關前日採取執法行動，以涉嫌不當地接受付款的罪名拘捕一名50歲本地女子彭芷彤，她為教育中心負責人兼公司董事。海關版權及商標調查科不良營商調查第一組曾凱婷續指，案件仍在調查，包括涉案教育中心在結業前的營運及財政狀況，以及是否有不尋常銷售活動，不排除會有進一步拘捕行動。

女董事稱有心理準備入獄

海關表示十分關注事件，因此在涉案教育中心結業後，已安排專責隊伍調查，並派員在各中心分校張貼告示，呼籲受影響市民向海關舉報及提供資料，並指家長可循民事訴訟向補習中心索償。

另外，教育局早前表示無收到相關學校結束營辦的通知，根據紀錄何文田廣場並無名為「翹英教育」的註冊學校，如發

現有學校涉嫌違反《教育條例》，會按機制處理。

彭芷彤被揭發在宣布結業前一日現身小西灣校舍，並與家長對質，她聲稱一名姓姚的男導師兼校舍主管不斷向家長促銷，當成功令他們預繳學費，便立即索取獎金，聲稱對方獲得獎金後煽動其他導師離職。她又被指當天面對家長質詢時責慘，一度揚言有破產，甚至入獄的心理準備，另有聲稱會找「白武士」入股拯救公司或尋找其他教育機構，未料事隔一天，教育中心便宣告全線結業。

根據《商品說明條例》，任何商戶在接受付款時，意圖不供應有關產品或意圖供應與有關產品有重大分別的產品，或沒有合理理由相信能在指定或合理的時間內供應有關產品，即屬違法，一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

6月曾推快閃優惠吸資 苦主群組逾400人

隱瞞問題

翹英教育負責人涉嫌不當地接受付款被捕，有家長向記者透露，涉事教育中心慣常推出優惠，例如預繳多月學費可獲取折扣，特別在今年4至6月期間曾推出「快閃優惠」，預繳12個月學費就能獲得低至六折的優惠，十分吸引，中心職員亦會極力游說家長預付課程費用。有家長表示他們已建立在WhatsApp苦主群組互通消息，目前已有400多人，有人

質疑教育中心有意隱瞞早已存在的經營問題。

涉事教育中心門外招牌被遮蓋，門外亦張貼了結業告示。民建聯立法會議員梁熙直指翹英明知不能繼續營業，仍繼續「cap（騙取）水」，他說：「佢明知將結業都大量收錢，已經違反《商品說明條例》。」為免同類事件再次發生，令更多人受騙，政府應盡快跟進事件及協助苦主，並加強有關預付費用方面的宣傳。

誠聘

記者
港聞/教育/突發/財經/體育

- 有新聞熱情，毋須經驗
- 大學畢業、中英文良好
- 突發記者須有實際駕駛經驗

港聞編輯

- 大學畢業、中英文良好
- 具新聞觸覺
- 有相關經驗者優先

美術設計

- 懂Photoshop, Illustrator, Indesign電腦繪圖軟件
- 具排版經驗
- 適應夜班

校對員

- 有相關經驗者優先
- 適應夜班

有意者請將中英文簡歷發送至：newstakungpao@takungpao.com.hk
或WhatsApp：9729 8297
或郵寄至：香港仔田灣海旁道七號興偉中心29樓 大公報編輯部

- * 一經錄用 待遇從優
- * 福利優厚 免費巴士

(申請人資料僅作為招聘有關職位用途)